

■ 教育体育和医疗卫生



KANGDING YEARBOOK · 2020

▲ 教育体育 / 党校工作 / 卫生健康

教育体育

【概况】 康定市教育和体育局以“加快推进康定教育现代化建设，切实办好人民满意的教育”为目标，大力实施教育优先发展战略，全市办学条件明显改善，师资水平、教育管理和教育质量稳步提高，全市教育事业呈现快速健康发展的良好态势。全市有高完中 1 所，初中 4 所（其中九年一贯制学校 2 所），小学 21 所，幼儿园 65 所（其中城区幼儿园 2 所，乡镇幼儿园 14 所，村幼儿园幼教点 49 所）。全市有高中学生 657 人，初中学生 4626 人，小学生 8932 人，幼儿园在园幼儿 4072 人（含托幼 324 人）。全市在职教职工 1139 人，专任教师 1083 人。

【教育普民】 投入“三免一补”资金共计 2431.2.2 万元（其中 1288.7 万元为寄宿制学生生活补助；1100.6 万元为生均公用经费；41.9 万元为免费作业本费）；为高海拔义务教育阶段学生提供取暖费 191 万元；十五年免费教育投入 700.92 万元；学校后勤物资供应投入 148 万元；拨付营养改善计划资金 967.3 万元；采购教学、办公设备投入 309 万元。2018—2019 年度共资助建档立卡贫困家庭学生 2692 人，发放教育救助基金 402.56 万元；发放非义务教育阶段家庭贫困学生补助资金、助学贷款、艰边地区基层单位就业学费奖补、中职学生生活补助等共计 551.2 万元，覆盖学生 1414 人次，实现应助尽助。

【“一村一幼”建设】 谋划学前教育，乡村学前教育有序推进。逐年提高“一村一幼”、教育工勤工资待遇；选派 198 名“一村一幼”辅导员到自贡参加为期 40 天能力提升培训及跟岗学习。目前学前教育覆盖全市 234 个行政村，学前教育覆盖率达 100%，幼儿园在园幼儿 4072 人（含托

幼 324 人），入园率达 86.12%。

【控辍保学】 2019 年，全市教体系统抽派人员 200 余人次进村入户，配合乡、镇（街道）共动员劝返安置失辍学儿童少年 563 名，并对全市 6—14 周岁的 97 名残疾儿童采取随班就读、特校就读、送教上门等方式进行入学安置，其中 35 名重病重残儿童全部安排学校送教上门，确保应读尽读。

【基本建设】 投资近 7859 万元用于新建、改建、维修校舍、食堂、教辅用房、运动场等近 6.5 万平方米；新建、改建幼儿园 27 所；姑咱第二幼儿园等项目建成投入使用。康定市第二中学和甲根坝寄宿制学校周转房等项目已开工建设，项目总投资 2.8 亿元。

【学校管理】 坚持依法治教，树教育良好行风，严格查处乱收费、乱招生、乱办班、乱补课等违纪违规行为。加强学校、家庭、社会联系与互动，促进学生健康成长。深入开展警校共育活动，为学校装备安全监控系统和购置安保器材，加强校园安全保卫。开展学校安全隐患排查整治工作；积极组织开展“每周一跑”应急疏散演练，将应急演练作为长效机制长期坚持。做好了禁毒防艾、包虫病、防恐、防汛、防溺水、食品卫生、重传等各项工作。教体系统始终坚持党管教育、党管意识形态，切实掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权。加强学校对学生的养成教育。加强中小学生社会主义核心价值观的培育，指导学校以规范学生行为习惯，培养学生良好道德品质、学习能力和文明行为，不断提高学生人文素养，为学生的人生幸福和未来发展奠定基础。创新工作机制，构建家校合作教育工作长效机制提供经验，进一步开创了全市中小学学校、家庭和社会“三结合”教育新局面。开展“庆祝新中国成立 70 周年”系列活动。全系统开